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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve: 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre... 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 » — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz 
emlény a szerkesztőségbe (Nagy-u^-utcza 

1702. 8Z.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJELEN 2STAPOISTKUSTT ZPÉ3STTEK: ÉS "V-ASAZRISTAJP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési díj i
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmit s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sori 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás!
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

párt f. hó 12-én, azaz vasárnap délelőtt 
7211 órakor a »Margit-fürdő« nagy ter­
mében

ujjá-szervező közgyűlést
tart. —

Fölkérjük t. elvtársainkat, hogy ezen 
közgyűlésre minél nagyobb számmal szí­
veskedjenek megjelenni.

A debreczeni függetlenségi 
és 48-as párt intéző bizottsága.

»Bizalmam az ősi erénybe.«
ö felségét tegnap a főrendiház nevében 

S z 1 á v y József, a főrendiház másod-elnöke 
üdvözölte, mire ő felsége a következő beszéd­
del válaszolt:

»Bizalmam az ősi erénybe« volt jel­
szavam, midőn egy negyed század előtt 
dicső elődöm szent koronája a nemzet 
színe előtt fejemre tétetett s ezáltal Ma­
gyarország apostoli királya és hű népei 
közt a kölcsönös szeretet és bizalom 
megerősödve uj zálogot nyert. (Zajos él­
jenzés.)

E bizalmamban nem csalatkoztam, 
mert a lefolyt huszonöt év alatt a ma­
gyarnak ősi erényei is: hű ragaszkodás 
királyához és rajongó szeretet hazájához 
minden alkalommal szivemelő összhang­
zásban nyilvánultak, minek folytán nem­
csak az ország szellemi és anyagi terén 
a legörvendetesebb haladás és fejlődés 
mutatkozott, hanem az egész monarchia 
hatalmi állása is növekedett. (Lelkes él­
jenzés.)

Tudom, mily nagy része van ez ör­
vendetes lendület megalkotásában a ma­
gyar főrendiháznak, mely jelenleg nem 
csak az ősi intézmények szerint hivatott 
főnemességet és főpapokat, hanem külön­
böző vallásfelekezetek egyházi és világi 
főelöljáróit, valamint a tudomány, politi­
kai élet és a véderő több más kitűnő 
férfiúit is egyesit! soraiban.

Kiváló örömmel és köszönettel foga­
dom tehát ez alkalommal is a főrendi-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA-
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— Az amerikai életből. — 
Pajeken F. Frigyes után.

Fent a magas északon a Wyoming ter­
ritórium egyik zugában telepedtem meg. Desz­
kából, szálfákból összetákolt házikómban há­
rom emberemmel együtt úgy éldegéltünk, mint 
remeték.

A közelben nem is igen laktak emberek, 
csak körülbelül 15 angol mértföld távolságban 
táborozott tőlünk az Arrapahoés-indiánok egy 
csoportja, kik a szomszédos hegyekben számtalan 
vad bivalycsordák tanyázván, e vadászterüle­
ten kerestek telelő tanyát. S a bivalyok bőrei­
vel, melyeket a törzs aszonyai mesteri kezek­
kel dolgoztak ki, néha napján igen jó vásáro­
kat csináltak, ily módon tengetvén életüket.

Az indiánok hatalma azonban már rég 
meg van törve. — Létezésük még csak napok 
kérdése. S az a vérszomjas faj, mely manap­
ság már csak kevés ezer lélekből áll, egész 
kihaló félben van.

Szomszédos indiánjaimmal elég jó lábon 
állottam. A barátság révén majdnem minden­
héten fel is kerestek. Hat-nyolcz ember egy­
szerre. Szívesen fogadtam és vendégeltem meg 
őket, csakhogy lovaimat, melyek szabadon bo­
lyongtak a hegyek közt, ne bántsák.

E lakomáknál azonban nem annyira az 
ételek minősége, mint inkább mennyisége ha­
tározott. Füstölt hússal, szalonnával, kenyérrel, 
paszulylyal, rizszscl stb. traktáltam őket egész 
szakadásig; mert bármennyi étket raktam is 
eléjök, mind elfogyott az, sőt még a vasfazék 
alját is kitörölték.

*) Sárga sas.

ház tagjainak hódolatát és hűséges érzel­
mei kifejezését, köszönetét mondva egy­
szersmind a királyné nevében is,aki saj­
nálatára ez ünnepélyen jelen nem lehet.

Magyarország főrendéi már társa­
dalmi állásuknál fogva is mindenkor első 
sorban állottak a hű és hazafias erények 
tanúsításában s nem kétlem, hogy mint 
hű támaszai a trónnak és áldozatkész 
lelkes fiai a szeretett hazának, ezentúl 
is fennen fogják lobogtatni a zászlót a 
haza boldogitására, vagy ha ezt bármi 
vihar fenyegetné, annak elhárítására, bi­
zalommal és kegyelettel tekintve min­
denkor, mint a mai napon, a szent ko­
ronára, hazánk ezen legdrágább ereklyé­
jére, melynek oltalma és fényes sugara 
alatt hálát adunk a mindenhatónak, kérve 
annak további áldását az országra és 
közös működésűnkre. (Hosszantartó, lelkes 
éljenzés.)

*

A képviselőház nevében B á n f f y Dezső 
br. a képviselöház elnöke üdvözölte a királyt.

ő felsége válasza :
Szeretett Magyarországom képviselő­

házának testületi hódolatát nagy öröm­
mel fogadom, különösen e mai napon, 
midőn koronázásom 25-dik évfordulója 
alkalmából, ily magasztos s az egész or­
szágban lelkes visszhangra talált ünne­
pély egyesit itt bennünket.

Nem lehet, hogy e mai napon első 
sorban kegyelettel ne emlékezzünk visz- 
sza azon számos nagy hazafiakra, kik 25 
év előtt és azóta hű tanácsosaim, a ha­
zának bölcs vezérfiai voltak, de kiket a 
Mindenható akarata azóta az élők sorá­
ból magához szólított; — vigasztalással 
láthatjuk azonban, hogy midőn tetteiket 
a történelem megörökíti, szellemük tovább 
él a hazában annak javára és dicsősé­
gére és reméljük, élni fog ezentúl is.

Kiváló örömemre szolgál pedig, hogy 
e lefolyt negyed század alatt Magyaror­
szág képviselőházának kegyelete szent 
István koronája — valamint jó és bal­
sorsban tanúsított hű ragaszkodása sze­
mélyem és házam irányában rendület­
len maradt.

Leginkább déltájban jöttek hozzám. S 
egész éjszaka nálam maradtak, csak a hajnal 
hasadtával rugtattak tovább.

A szórakozás kedvéért sokat bolondoz­
tunk velők. Sőt megkisérlettem azt is, hogy 
nyelvekből egy kis szótárt készítsek: ha meg­
mutattam nekik valami tárgyat, készséggel dik­
tálták fel a nevét, melyet rögtön le is Írtam. 
Mennyire örültek aztán, ha később embereim 
e néven nevezték meg a tárgyat.

Látogatóim jobbára szolid emberek vol­
tak, még a légynek sem vétettek, s bár­
mely tréfát, még ha ők húzták a rövidebbet 
is, megértettek.

Azonban nagyon vigyázni kellett reájuk, 
mivel a kezük igen enyves volt. És a mihez 
hozzáfértek, minden lelkifurdalás nélkül el is 
vitték. Csak ha a főnökük, a »Little Bear»* *) ve­
lük volt, viselték magukat rendesebben, mivel 
az igen katonás ember volt.

E főnök már olyannyira czivilizált volt, 
hogy néha napján még meg is mosdott. Pedig 
az indiánok testét jobbára csak akkor éri viz, 
ha valami folyón kell átlábolniok, vagy ha va­
lami záporeső jól megverte őket.

E napon is, melyről beszélni fogok, nyolez 
indián vendégem érkezett. Megannyi ismerős, 
kik már máskor is szerencséltették házikómat 
látogatásukkal. Köztük volt az én törzsfő ba­
rátom is, a »Little Bear.«

— Nononicházes! (jó napot jó ba­
rát !) kiáltottam elébe, mikor kunyhóm elébe 
érve, lováról lepattant. Erősen megrázta keze­
met, nagyon megörült, a nyelvökbeni jártassá­
gom miatt.

Szokás szerint meginvitáltam őket ebédre. 
A meghívást természetesen elfogadták. Csak 
előbb lovaikat pányvázták ki bőrből készített 
pányváikkal.

*) Kis Medve.

Meg vagyok győződve, hogy ez ősi 
erényeket jövőre is mindenkor megőrzen- 
dik kebleikben s midőn kivált a mostani 
időben az oly örvendetes fejlődésnek és 
virágzásnak indult közel ezredéves ország 
javának és boldogságának előmozdítása 
még fokozottabb hasznos tevékenységre 
int, nem kétlem, hogy habár az e czélra 
vezető utak választásában egyesek néze­
tei eltérnek is, — mégis mindnyájunkat 
csak egy gondolat: a haza jóléte vezet 
és hogy az egész képviselőház valódi 
hazafias érzelmektől, valamint a trón és 
szent korona iránti hűségtől áthatva, tá­
mogatni fogja népeim boldogitására irány­
zott szándékaimat, melyeknek valósítása 
legszebb 'julalma leend fáradozásaimnak. 
Higyjék, hogy életem drága emlékei közé 
sorozandom majdan azon örömet, melyet 
e perezben lelkesült hódolatuk okozott. 
Fogadják tehát ezért legbensőbb köszö­
netéinél és változhatlan királyi kegyel­
mem biztosítását.

*

Magyar-, Horvát- és Szlavonországok tör­
vényhatóságainak küldöttsége nevében Szapáry 
Gyula gf. belügyminiszter mondott üdvözlő be­
szédet, mire ő felsége következőleg válaszolt :

Örömmel értesültem, hogy koronáz- 
tatásom 25-ik évfordulójának ünneplése 
az egész országban oly lelkes visszhangra 
talált.

Örvendetes tanúsága ez azon hő 
kegyeletnek, melyet a magyar nemzet 
szent István dicső elődöm szent koronája 
irányában táplál, de tanúsága egyszers­
mind azon hagyományos szeretetnek és 
ragaszkodásnak is, melyet kedvelt Ma­
gyarországom és társországai hü lakos­
sága személyem, házam és a trón iránt, 
jó és balsorsban minden alkalommal oly 
fényesen tanúsított.

Magyarország, valamint Horvát- és 
Szlavón országok törvényhatóságainak 
imént tolmácsolt lelkes hódolatát a ki­
rályné nevében is a legbensőbb öröm­
mel veszem tudomásul s kérem önöket, 
vigyék meg királyi üdvözletünket és szi­
vem mélyéből jövő köszönetemet nemcsak 
küldőiknek, hanem mindazon testületek-

Majd feltálaltam nekik a már fentneve- 
zett menüt, legalább 16 embernek elég lehe­
tett volna.

Részben az ujjaikkal, részben skalp ké­
seikkel, melyet övükről akasztottak le, miha­
mar bekebelezték az étkeket. — Majd pipára 
gyújtottak s kimentek a kunyhó előtti szabad 
térségre, hol nemsokára vígan lobogó pásztor- 
tüz enyhe világa körül ültek sort.

Fekete kávé helyett bagóval kínáltam meg 
őket, mit is nagy köszönettel fogadtak.

Alig váltottak egy-kél szót. Csak a pat­
togó tűz sistergett fel néha-néha, ha valame­
lyik bagós atyafi a tüzbe beleköpött.

Beletelhetett egy óra, mig a főnök felkelt. 
A többiek is követték példáját.

Majd a törzsfő a nyeregkápáról leakaszt­
ván karabélyát, néhány töltényt (kockillanozi) 
kért tőlem. Jó szívvel szolgáltam.

Egy közeli sziklára, mely lehetett vagy 
150 lépésnyire, kis kavicsdarabot tétetett, az­
tán letérdelt a derék Little Bear és lőtt, a 
követ pontosan eltalálva.

Még néhányszor ismételte ezt. — Minden 
lövése talált. A többi indiánok is hasonlóan 
ügyes lövőknek bizonyultak.

Embereimet félre hiva, figyelmeztettem, 
hogy ne ragadtassák el magukat hevüktől, 
mert ha történetesen egy lövést elhibáznának, 
az a tekintély rovására történnék, mi pedig 
nemcsak kellemetlen, de veszélyes is volna ez 
emberekkel szemben, kikkel nagyon könnyen 
kerülhetünk ellenséges viszonyba.

Ismét közelükbe léptem, hogy megbá­
muljam azt a nyugalmat, biztonságot, melylyel 
fegyvereiket kezelték.

Szívesen mutattam volna be én is jár­
tasságomat; de a fenti okokból féltem.

Most hirtelen a magasban, éppen fejünk 
felelt, egy keringő sast láttam. Ugyané pilla­
natban az az erős meggyőződés támadt ben­

v. ■: . . ..

nek és egyeseknek is, — vallás és nem­
zetiségi különbség nélkül, kik ez alka­
lommal hódoló feliratokkal, vagy más mó­
don dinasztikus hűséges érzelmeiknek 
kifejezést adtak.

Legyenek hirnökei országszerte ezen 
köszönetem s azon erős hitemnek, hogy 
magyar szent koronám országainak fia­
ira minden körülmény közt, legyen az 
bár a haza további felvirágzására és di­
csőségére irányozott békés munka terén, 
de ha kell, akkor is, ha a hazát netalán 
komoly veszély fenyegetné, bizton szá­
míthatok.

Az Ég áldását kérve magyar koro­
nám szeretett országaira és népeire, adja 
az Isten, hogy a mai napon ünnepelt 
szent korona fénye mindenkor borútól 
ment és dicsősége örökös legyen!

BELFÖLD.
Regálebérlők értekezlete. Hétfőn 

és kedden mintegy 160 regálebérlő értekezletet 
tartott Budapesten az Istvánfőherczeg szállodá­
ban, hogy az 1888.: XXXIV. és 1890.: XXXIV. 
t.-cz. rájuk nézve sérelmes határozatairól ta­
nácskozzanak. Elhatározták, hogy a sérelmek 
orvoslása végett emlékiratot nyújtanak át a 
miniszternek és meg is választották az emlékira­
tot átnyújtandó küldöttség tagjait. Az emléki­
ratot e hónap 14-én nyújtják át a pénzügy- 
miniszternek.

Zágráb non coronat. Zágráb város 
közgyűlése elhatározta, hogy a koronázási ju­
bileumra nem küld deputácziót. Az faj a hor­
vát testvéreknek, hogy az összes törvényható­
ságok küldöttségeit a miniszterelnök vezette a 
király elé, pedig a horvátok a bán vezetése 
alatt óhajtottak tisztelegni, az a legújabb hor­
vát sérelem!

KÜLFÖLD.
Császárok találkozása. Kiel, jun. 

7. Fél tiz óra tájban találkoztak a német ha­
jók a császári yachtokkal. A találkozás perezé- 
ben mindkét felől a legénység háromszoros hur- 
ra-kiáltásokban tört ki. Az orosz czár sárom- 
negyed 11 órakor a »Hohenzollern« hajóra 
ment, hogy Vilmos császárt üdvözölje és 20 
perczet töltött a császárnál. Negyed 12 órakor 
Vilmos császár viszonozta a látogatást a yachton 
tett látogatásnál Vilmos császár. A kormányke­
rék lépcsőjén üdvözölte Sándor czárt. A két 
császár, a kik illető ezredeik egyenruháját visel­
ték, többször megölelte és megcsókolta egy-

nem,hogy »ezt eltalálnád, ha most reá lőnél!* 
Vannak az embernek oly perczei, mikor va­
laminek sikeréről már előre biztos.

Besiettem a kunyhóba. Leakasztottam a 
szegről a puskát, mely a tűzhely közelében 
mindig megtöltve csüngött.

Fegyverrel kezemben léptem az indiá­
nokhoz. S Little Bear barátomnak vállát meg­
kopogtatva, reámutattam a madárra és fegy­
veremre.

— No good !*) mondta kaczagva a főnök, 
ki csak fejét rázogatta. — Társai, kik szintén 
kétkedőleg rázták sörényes fejüket, gúnyosan 
tekintgettek felém.

Embereim álmélkodva állottak mellettem ; 
valószínűleg nem értelték, mit akarok. Nekik 
eltiltottam a lövést, bár a czélpont csak 150 
lépésnyire volt is, és magam mégis oly ma­
dárra szándékoztam lőni, mely legalább 300 
yard magasságban kerengett a levegőben.

Felemeltem a puskát, és czéloztam.
A lövés eldördült.
— Hata ! rikoltották az indiánok.
— The devil ! *) mormolták embereim.
A büszke állat még egy párszor megleb- 

bentette szárnyát, aztán, mintegy kődarab, le­
zuhant a földre. Éppen közvetlen közelünkbe 
esett le.

Little Bear felemelte a madarat; valami 
sasfajta volt. Ép a fejét fúrta át a golyó.

Az indiánok egész megrökönyödtek. S 
nyilvánvaló félelemmel bámultak mind reám, 
mind fegyveremre. Majd a madár szárnyából 
téptek ki nehány tollat.

— Nos ? kérdőm a főnöktől.
— Yes good ! válaszolta. Úgy vettem 

észre, hogy hangja a félelemtől reszketett.
— By Iosy ! súgta egyik emberem. No

*) Nem jó I
*) Ördöngözség.
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mást. Vilmos császárnak a »Sarkcsillag»- 
yachton tett látogatása alkalmával is igen szi­
ves volt az üdvözlés. Háromnegyed 12 órakor 
a két császár a két császári csónakon a Bar- 
barossa-hidhoz, onnan pedig élénk beszélge­
tés közt a kastélyba ment, a hol megregge­
liztek.

Szétvert szocziálista gyűlés.
Utrechből táviratozzák, hogy ott a szocziálisták 
gyűlése alkalmával zavargá-ok történtek. A gyű­
lésén elhatározták, hogy a pénteken érkező két 
királyné bevonulásakor republikánus tüntetést 
rendeznek. Ezt megtudta a nép, megrohanta a 
helyiséget, melyben a gyűlést tartották, bántal- 
talmazták a szocziálista szónokokat és hármat 
közülök súlyosan megsebesítettek. A szocziá­
listák a szomszéd házakba menekültek, a föl­
izgatott néptömeg pedig elpusztította a szocziá­
listák gyülekező helyét. __

A koronázási jubileum.
A kivilágítás.

Az ezeregyéj legfényesebb éjszakája sem 
lehetett bűvösebb és ragyogóbb, mint a mi­
lyen volt kedden este a főváros. A zuhogó eső 
daczára az esti alkonyat beálltával paloták és 
egyszerű házak ablakaiban kigyultak a gyer­
tya lángok, fellobbantották a gázlámpákat, — 
izzóba jöttek a villamos lámpák, megvillantak 
a villamos reflektorok fénykévéi, magasra csa­
pódtak a gáz- és a magnézium fáklyák láng­
jai s nyolcz óra tájt már vakító fényben úszott 
a főváros.

A közönség tízezrével tódult az utczára, 
hogy megnézze a kivilágítást, a melyhez lóg­
ható még nem volt Budapesten.

A mit a modern világítási technika ki­
gondol, az mint alkalmazva volt itt.

A Gellérthegy ormán négy hatalmas vil­
lamos reflektor volt, a Mátyás-torony csúcsán 
egy, az akadémia palotáján kettő, az Andrássy 
ut torkolatánál s a váczi körút végpontján 
egv-egy. Volt továbbá a Ganz-gyár budai és 
és pesti telepein. A mozgatható fényszórók 
nappali világosságot árasztottak oda, ahová 
azokat forgatták. Fénysugaruk rendkívüli erős, 
intenzív volt s roppant távolságra elhatott.

Impozáns volt a három kivilágított dia­
dalkapu, a központi személy pályaház. mely­
nek összes körvonalai' körülfolyták a lángok, 
a börze-palota, a vigadó épület, a görög tem­
plom, a belvárosi főplébánia templom, gyönyö­
rű transparentjével, a vámpalota, a kálvintéri 
szökőkút, színes izzó lámpáival, a vármegye­
ház, a régi és az uj városháza s még szá­
mos középület.

Különösen érdekes volt a műegyetem és 
a természetrajzi intézet palotája, a deáktéri 
evangélikus templom, melynek falmezőire mé­
csesekből csinállak díszes alakzatokat s két 
óriási monogramm-betüt.

A nemzeti muzeum rendkívüli kápráza­
tos képet nyújtott. Az oszlopcsarnok két olda-

még ilyen lövést soha sem láttam. Nézzétek 
csak az indiánokat, mennyire megvannak hatva, 
tette hozzá.

A vadak félrébb léplek. Összedugták fe­
jeiket. S kezeikkel levegőbe mutogatva, hevesen 
beszélgettek. Majd időnként félénk pillantásokat 
vetettek felém. Nem találták természetesnek a 
dolgot.

Én a lehető legközönyösebb arczot vág­
tam, mintha a lövést kutyába sem vettem 
volna.

Idő múlva a főnök nyergéhez ment, mely 
a kunyhó előtt volt ledobva, s abból egy pár, 
üveggyöngyökkel kihimzett, bőr bocskort ke­
resett elő, hozzám hozva azt.

lou swob ?*) kérdte a madárra mutatva, 
mig kezeivel valami fej levágás félét mutatott.

Eleinte nem értettem mit akar ; csak mi­
után tovább kérdezősködtem, tudtam meg, hogy 
a madár fejéért nekem akarja adni a boes- 
korait.

— Yes, swob ! válaszoltam, miután el­
vettem tőle a bocskort, melyeket arrapahoé 
nyelven woaehenach-nak nevezett.

Little Bear bicskát rántott elő, s ügyes 
metszéssel lenyisszantotta a madár fejét.

A többi indiánok ezalatt felnyergelték a 
lovaikat, majd közelünkbe érve, a mint észre­
vettem, kissé remegve nyújtották búcsúra ke­
zeiket.

— Hatnatzéna ? (Isten veletek jó barátok) 
köszöntek, mig én egészen elcsodálkoztam e 
váratlan távozás felett. — A lövés nagyhatás­
sal lehetett reájuk, máskülönben még nem igen 
távoztak volna, de bevárták volna legalább a 
pazar eslebédet.

Hirtelen távozásuknak nagyon meg örül­
tem, mert az is csak a személyem iránti nagy 
tiszteletüknek volt a bizonysága ; mivel az in­
diánnak semmi sem imponál annyira, mint ép­
pen a jó lövő.

Little Bear is erősen megrázta a keze­
met, mielőtt felpattant volna a nyeregbe. Majd

*) Na sváb ?

Ián két láng-piramis lobogott 1867—1892. év­
számokkal. A főbejárat fölött a magyar koro­
na, s a lépcsőre ki volt rakva : »Éljen a ki­
rály« felirat. Az impozáns lépcső előtt az 
Arany-szobor talapzata görög oltárrá volt áta 
lakitva, melynek oszlopfőin áldozati lángok 
lobogtak.

Egészben véve a legragadóbb képet nyúj­
totta a korzó két parton fénylő házaival, a Du­
nán tündöklő monitoraival, a kivilágitolt láncz- 
hiddal s a villamos reflektorok által megvilá­
gított ragyogó víztükörrel. A villamos reflek­
torok, különösen a gellérthegyiek, egyszer-egy- 
szer nappali világosságot árasztottak a korzó­
nak amúgy is fényben úszó házaira, melyek a 
budai várból nézve, örökké felejthetetlen lát­
ványt nyújtottak.

Budán a várban József főherczeg, a hon­
védelmi minisztérium, a miniszterelnökség s a 
herczegprimás palotája volt kivilágítva. Ragyo­
gó volt a krisztinavárosi Karácsonyi grófi pa­
lota, az Erzsébet kórház s a távolról is fény­
lő lipótmezei őrültek háza ; kivoltak világítva 
az összes minisztériumok, közhivatalok, a kór­
házak, a hadtestparancsnokság épületei s úgy 
a pesti, — mint a budai oldalon levő ka­
szárnyák.

A főbb utakon a szakadó esőben tenger- 
nép járt-kelt s bámulta a fényes kivilágítást s 

! várta ő felségét, a ki tervezett sétakocsizását 
í meg is tette a kivilágított városban. A király 
I Albrecht, József és József Ágost főherczegek, 
! s a hadsegédek kíséretében nyitott udv. ko­

csikon hajtatott ki. Elől ment a főpolgármes­
ter és hátul a főkapitány kocsija. Legelői és 
hátul lovas-rendőrök vágtattak. A király az 
Albrecht-uton, a lánczhidon, Mária-Valéria-ut- 
czán, Ferencz József-rakparton, a vámház, mu­
zeum és Károly-körúton robogott végig a für- 
dő-utczáig, — hol azután visszatért Buda­
várába.

Útközben a nép harsány éljenzéssel üd­
vözölte az uralkodót, aki nyájasan köszöntge- 
tell jobbra-balra.

A királyt igen meglepte a nagyszerű ki­
világítás s budai palotájának erkélyéről hosz- 
szan nézte az örömben, ünnepi fényben úszó 
fővárost. Mivel a rossz idő miatt a körséta 
nagy része elmaradt, az Andrássy-uton, kör­
úton és kerepesi-uton roppant tömeg vár­
ta a királyt, mely csak 11 óra felé kezdett 
oszlani.

*

Egész délután azt hitte mindenki, hogy 
‘ a tűzijátékot elmossa az eső s igy az nem 

tartatik meg. De 10 óra tájt magasra röppenő 
rakéták jelezték a tűzijáték kezdetét. A láncz- 
hidi rakéták elromlottak s igy csak a dunai 
monitorok rakétái és a gellérthegyiek kerül­
tek sorra.

a vágtató lovasok sötét alakját a hegyek mesz- 
sze kéklő ormói fedték el.

Hetek múlva egy bizonyos trapper tért 
be hozzám, az öreg »Old Jack.«

Nagyon rokonszenveztem ez öreg, deres 
hajú ficzkóval, kinek elbeszélései mindig érde­
kesek, humorosak voltak, bár csak ritkán 
szánta reá magát a beszédre.

De ma Old Jack igen jó hangulatban volL 
Miután köszöntöttük egymást, a jó öreg folyton 
kaczagva tetőtől-talpig megvizsgált.

— Wat's the mater? *) kértdezem tőle.
— A Bighorn Mountains leghíresebb em­

berét bámulom ; nekem legalább úgy mondták 
az indiánok, hogy kegyelmed volna az, vála­
szolta erős hangsúlyozással.

— Nem értelek, szólotkam fejemet ráara.
— Ez embereknek mégis igazuk van. 

Csakugyan oly sárga vagy, mint a sáfrány, 
folytatta tovább.

Én úgyis hosszabb ideig Dél-Amerikában 
tartózkodván májbajos lettem, s ebből szárma­
zott sárga színem.

— Igazán találó nevet választottak! Mégis 
csak értelmes emberek ezek, beszélt a trapper 
tovább, és ha — —

— De most már azt mondom, hogy vi- 
lágossabban beszélj, szóliam közbe türelmet­
lenül. Mert már igy is majd megöl a kíván­
csiság 1

— Jó ! Hát halld ! Ne hogy valami­
képpen a nagy, kíváncsiság miatt bajod es­
sék, kacsingatott az öreg. Ép most jövök a 
Crow-indiánoktól, a kik a Shoshonees-ektől, s 
ezek ismét az Arrapahoes indiánoktól hallot­
ták, hogy te a levegőből, körüibelől 1000 yard 
magasságból egy madárt lőttél le, és hogy a 
golyód ép a madár fejét roncsolta szét. Most 
aztán azt állítják ez emberek : kik leírhatatlan 
módon félnek tőled, hogy a te szemed olyan 
éles mint a sasé. Sőt neved, »Yellow eagle :« 
(Sárga sas) melyet különben ők adtak neked 
már minden törzs körében jól ismert, és tisztelt.

Sűrű egymásutánban sütögették' el a 
röppentyűket, melyek az esős idő mellett is 
fényesen voltak láthatók. Ágyudörejhez hason­
lító durranással járt mindenik röppentyű föl- 
eresztése.

A sorrend az volt, hogy felváltva a Gel­
lérthegyről és a monitorokról sütöttek el egy 
egy röppentyűt s a magasban tündöklő na­
pok, csillagok, sistergő fénykévék voltak látha­
tók. — A közönség lelkesen megéljenzett min­
den káprázatosabb rakétát. A tűzijáték három­
negyed 11-ig tartott, de a közönség csak éj­
fél tájban kezdeti hazatakarodni a fényesen 
kivilágított utczákból.

Ö felsége a király Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnökkel közölte, hogy péntek estére 
tervezett visszautazáiását Bécsbe az éj későb­
bi órájára tette át, hogy megtekinthesse és 
fogadhassa a fővárosi polgárság fáklyásmene­
tét. Ennek következtében a fáklyásmenetet 
pénteken este, fél 9 órakor kezdődó'leg, min­
denesetre megtartják, még kedvezőtlen időjá­
rás esetén is.

*

A jubileumi ünnepségek tegnap érték el a 
kulminácziól, midőn a király a törvényhozás 
két házat, a törvényhatóságok és testületek 
küldöttségeit fogadta. A fogadtatás előtt isteni 
lisztelet tartatott a budai vár helyőrségi temp­
lomában, mely alkalommal Vaszary herezeg- 
primás oly emelkedett szellemű és oly nemzeti 
érzéstől áthatott vallásos és politikai beszé­
det intézett a királyhoz, hogy nemcsak e nap­
nak kiváló eseménye volt, hanem a jubileumi 
ünnep történelmi jelentőségétől elválaszthatlan 
fog maradni.

Rendkívüli fényes közönség gyűlt össze a 
helyőrségi templomban s az isteni tisztelet vé­
gezte után onnan történt a felvonulás a kirá­
lyi palotába. A fogadtatás kezdete 12 órára 
volt kitűzve, de az óriási kocsitorlódások miatt 
csak félegyre érhettek véget az érkezések. A 
királyi palota egész feljárója és termei, sőt fo­
lyosói is annyira megteltek diszruhás tisztel­
gőkkel, hogy időbe került, mig az együvé valók 
sorakozhattak.

A király először a főrendiház tagjait fo­
gadta és a főrendiház elnökének beszédére a 
király azt a íendkivüli fontosságú nyilatkozatot 
tetie, hogy bizalmában az ősi erényhez, mely 
bizalom érzetében 25 év előtt megkoronáztatta 
wagát a nemzet által, e 25 év alatt soha meg 
nem csalatkozott. Óriási lelkesedés tört ki a fő­
rendek ajkán a királyi nyilatkozatok halla­
tára.

Nem kevésbbé lelkes volt a képviselőház 
fogadtatása. A fogadtatásra minden párt töme­
gesen jelent meg. A nemzett párt, a független­
ségi párt éppen úgy, mint a szabadelvű párt. 
A nemzeti pártiak gr. Apponyi Albert körül

Ez egyetlen lövés megállapította híremet. 
Vad szomszédaim amennyire tiszteltek, any- 
nyira féltek is tőlem. Sőt később, mikor élte­
met védelmeztem e vérszomjas vadak ellen, 
csakugyan példákkal bebizonyítottam nekik, 
hogy nem hiába neveztek el : Yellow 
e a g 1 e«-nek.

Fordította : Pálfl Mór.

*) Mi bajod ?

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.
(Folytatás).

— Ah, asszonyom ! Erzsébet asszonyunk 
megtiitá sorsom fölfedezését ! Pedig ez emlék 
hol léteiének megrnondása titkaim nagy részét 
magában rejti.

— Nagy Isten ! — kiálta a nő, fejét 
vánkosaiba rejtve, s zokogott. Nehány perez 
múlva a cselédeknek távozást intve, kéré Etel­
káját, zárja be az ajtót !

Etelka bámulva megtevé.
— Ha nyilvánítom — mondá ágyában 

fölemelkedve a nő, mialatt halvány arczát lázas 
pir futá át — hogy e fél kereszt, melyet kegyed 
nyakán visel, sajátom : még akkor sem beszéli 
el, mint jutott ennek bírásához ?

— Sajátja ? kérdé Etelka sejtelemtelje- 
en, reszketve az egész lényén elömlő titkos 

örömtől. Sajátja ? Oh bizonyítsa be, kérem !
Ilona kihúzta kebléből a másik félkeresz- 

uet, s összeilleszté reszkető ujjaival, mely műtét 
■.sikerülte ntán Etelkára függeszté könnyes 
szemeit. Itt van, oh ez az ! ez az ! Hol vetted 
ezt leányka ? !

— De hát ön kitől nyerte e félkeresztet, 
asszonyom ?

— Kitől ? Ah, az én kedves férjemtől, 
Hegyesváry Tivadartól ! s visszahanyatlott az 
ágyba.

— Anyám ! Anyám ! sikolta Etelka, és 
hangos zokogással a nő keblére borult. Én va­
gyok a te Etelka leányod !

A nő nem szólhatott ; a véletlen öröm 
•csaknem megnémitá ajkait. Míg végre átöklte

1892. junius 9.

seregletteks ott voltak: gr. Wenckheim Frigyes, 
gr Esterházy Mihály, gr. Bethlen Gergely, gr. 
Bethlen Gábor, Purgly János, Deésy Zoltán, 
Ugrón Zoltán, Bernát Béla, Drakulits Pál, gr 
Zselénszky Róbert, ifj. Ábrányi Kornél és má­
sok. A függetlenségi pártból jelenvolt: Polouyi 
Géza, Justh Gyula, Meszlényi Lajos stb. A 48- 
as pártból: Ugrón Gábor, Holló Lajos, Bartók 
Lajos, stb. A szabadelvű párt nagy tömegében 
látni lehetett: gr. Károlyi Istvánt, a négy Tiszát 
és a kormánypárt csaknem összes korifeusait.

A mint a király kilépett szobájából, hosz- 
szas és szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták 
őt az egybegyült képviselők. A király látható­
lag kellemesen volt meghatva az őszinte és 
igaz szeretet lelkesedésétől. A királyi válasz is, 
melyet ő Felsége br. Bánőy Dezső üdvözlő be­
szédére mondott, folyton zajos éljenzések állal 
szakittatott meg. A király nyilatkozatai egytől- 
vgyig a nemzet szivéből voltak véve és igazi 
fejedelmi jóság, bölcseség és a pártok felett 
álló királyi objektivás nyilvánult azokban. Ki­
eme.te a király, hogy ha a pártok a trónt és 
a hazát különböző utakon is kívánják szolgál­
ni, de a trón iránti hűségben és hazaszere­
tetben mindnyájokat egynek tekinti. E nagy­
szerű nyilatkozat óriási lelkesedést idézett elő 
Ezután következett a törvényhatósági küldött­
ségek fogadtatása és megható volt látni, a mint 
a fényes díszruhák között az egyszerű földmi- 
vesek mezei viseletűkben, lobogó ing és fehér 
vászon lábravalóban járultak a király elé. Mindez 
elragadó, felemelő és felejthetetlen volt.

Újdonságok,
Ä bárándi ügy politikai oldala.

Eddigelé se a világi, se az egyházi saj­
tóban nem akadt egy hang sem, mely a Dá- 
vidházy János esperes eljárását a bárándi lel­
készválasztási ügyben helyeselte volnna. Csak a 
»Debreczeni Protestáns Lap« 
képez kivételt, mely legközelebbi számában ha 
nem is védelmezi, legalább nentegeti az espe­
res eljárását s hogy az ügy annyira elmérge­
sedett, azért minket szeretne felelősökké ten­
ni, mint a kik — a »D. P. Lap« állítása sze­
rint — »1 á z i t ó« czikkeket irtunk a bárán­
di ügyben. Hátha az a hang, melyet mi egy 
nagy igazságtalanság megbélyegzésére hasz­
náltunk, lázitó hang: akkor mi büszkén ne­
vezzük magukat lázitókaak ! Lelkiismeretünk 
tiszta, nem úgy mint azoké, a kik egy népes 
egyházközséget a kétségbeesésbe hajszoltak 1 
De nem polemizálunk a »D. P. Lap«-pal, nincs 
nekünk arra semmi szükségünk. Mi vádoltunk 
és bizonyítottunk a Dávidházy esperes által meg­
erősített bizonyitványnyal. Az olvasó közön­
ség Ítélt s a közvélemény elmarasztalta Dávid­
házy Jánost. Ezen Ítélet ellen nincs, felebbezés ! 
A »D. P. Lap« közleményének mégis van egy pas­
szusa, melyet nem hagyhatunk megjegyzés nél­
kül. E passzus igy hangzik : »Hiszen tudja 
mindenki, hogy a »Debreczen« szerkesztője 
nagy fölinduitságának oly politikai termé-

leánvát, s a múlt keservek könyei összefolytak 
a jelen édes öröm könyeivel !

Másnap Bertalan kíséretében, egy utazó» 
kocsiban elindultak.

A kocsi után tüzes vérűmén baktatott, hor- 
kanlva haragjában, hogy nincs hátán lovagja. 
Ez a deli amazon volt, Etelka, ki átöltözködve 
anyja mellett ült a kocsibau.

Melyik hölgy ne lett volna szerelmes a 
hódiló báju ifjú vadászba — ha igy őt meg- 
pill tnthatá ? ! Bertalan szive úgy dobogott ha­
tártalan örömében, s mivel a család titkait úgy 
is tudta, Etelka kilétét is íölfedezé előtte Ilona.

— Csak őt, csak őt még egyszer ölelhet­
ném — sóhajtott zokogva - kit oly borzasztó 
tettre kényszeritett miattam szenvedett fájdalmat

Etelka vigasztalá anyját, s még többször 
is ismétlé annak kivánatára a bükkfalvi szo­
morú események menetét.

XLVIII.
A nagyszerű vadászat egyik Rozgonyi 

jószágán tartalott, hol a korban magyar ifjúink 
jelesbjei a kedvelt ifjú király körül seregiének. 
Rozgonyi lakóvára dúsan fel volt szerelve min­
dennel a vendégek elláthatására ; sem kénye­
lem, sem az élvezetek többféle nemeiben hiányt 
nem szenvedlek. Már két nap óta folyt a va­
dászat, midőn estefelé Ilona is behajtatott a 
vendégszerető családilak kapuján. Szép két 
leányka futott Ilona eleibe, kit már régóla is­
mertek, mivel Budán gyakran találkoztak egy­
mással az udvarnál. A két ifjú hölgy azt vél­
vén, hogy Etelka férfi, első tekintetre sötét pír 
boriiá arezukat. Később midőn megtudták ki­
létét és szomorú sorsát, barátnői érzelemmel 
ölelték s csókolták. Megértvén Etelka, hogy hol­
nap délutánig nem jöhet a király vissza a 
vadászsereggel, hogy kunt az erdőben estebédel­
nek : nyugtalan lett anyjával együtt. A követ­
kező éjjel ismét nem jött álom szemeire, s ko­
rán reggel felóltözködven vadászruháiba, fegy­
vereibe, Bertalant magához inté. Nyergeid lo­
vamat, kedves öregem, én kimegyek az erdőbe i
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Ink gr. Wenckheim Frigyes 
y. gr. Bethlen Gergely, gr’ 
.rgly János, Deésy Zoltán 

írná: Béla, Drakulits Pál, gr 
ifj. Ábrányi Kornél és má- 

pártból jelenvolt: Polonyi 
Mesztényi Lajos stb. A 4g_ 
Gábor, Holló Lajos, Bartók 

tdeivü párt nagy tömegében 
arolyi Istvánt, a négy Tiszát 

saknem összes korifeusait, 
a y ki epett szobájából, hosz- 
;. akaró éljenzéssel fogadták 
■pviselök. A király látható* 

)it meghatva az őszinte és 
sedvsvtöl. A királyi válasz is, 

Bánőy Dezső üdvözlő be­
veri z ij'is éljenzesek állal 

király nyilatkozatai egytől- 
I.' . • : . voltak véve és igazi 
Lvieseség es a pártok felett 
|vás nyilvánult azokban. Ki- 

)gy ha a partok a trónt és 
utakon is kívánják szolgál- 

l.uri hűségben és hazaszere- 
I.a: egynek tekinti. E nagy- 

tiasi lelkesedést idézett elő.
a törvényhatósági kuldött- 

"S megható volt látni, a mint 
I:. k zott az egyszerű földmi- 
létükben, lobogó ing és fehér 
jtn járulták a király elé. Mindez 
es felejthetetlen volt.

inságok.
ügy politikai oldala.

la világi, se az egyházi saj-
I egv hang sem, mely a Dá- 
3eres eljárását a bárándi lel- 
\ >en helyeselte volnna. Csak a

Protestáns Lap« 
ly legközelebbi számában ha 
legalább nentegeti az espe- 

fgy az ügy annyira elmérge- 
ket szeretne felelősökké ten- 

a >D. P. Lap« állítása sze- 
czikkeket irtunk a bárán- 

az a hang, melyet mi egy 
|nság megbélyegzésére hasz- 
mg akkor mi büszkén ne- 

lázitóknak I Lelkiismeretünk 
|nint azoké, a kik egy népes 

ke''égbeesésbe hajszoltak !
II ink a »D. P. Lap«-pal, nincs 
Jmi szükségünk. Mi vádoltunk

. Dávidházy esperes által meg- 
. any nyal. Az olvasó közön- 

I emény elmarasztalta Dávid- 
telet ellen nincs íelebbezés ! 

1 menyének mégis van egy pas- 
J.i hagyhatunk megjegyzés nél- 

igy hangzik : »Hiszen tudja 
-Debreczen« szerkesztője 

Imák oly politikai termé-

keservek könyei összefolytak 
I könyeivel !

liaian kíséretében, egy utazói
)k

tüzes vérűmén baktatott, hor- 
i. hogy nincs hátán lovagja.

V’.bt, Etelka, ki átöltözködve 
la kocsi bau.

ne lett volna szerelmes a 
alakba — ha így őt meg- 
I lián szive úgy dobogott ha- 
. - mivel a család titkait úgy 

I tei is fölfedezd előtte Ilona.
- ik őt még egyszer ölelhet- 
kogva - kit oly borzasztó

I miaitam szenvedett fájdalmai 
Haui anyját, s még többször 

vánatára a bükkfalvi szo- 
I .értélét.

XLVI1I.
vadászat egyik Rozgonyi 

a korban magyar ifjúink 
:í . király körül seregiének, 
iusan fel volt szerelve min*
- t i ltására ; sem kénye- 

- - 1 r.bféle nemeiben hiányt
" r két nap óta folyt a va­

ll on a is behajtatott a 
; lak kapuján. Szép két 

a -mibe, kit már régóta is- 
3 gvakran találkoztak egy- 

:. A két ifjú hölgy azt vél- 
első tekintetre sötét pír 

--ufab midőn megtudták ki- 
I --át, barátnői érzelemmel 

Megértven Etelka, hogy hoi- 
bet a király vissza a 

[_ kunt az erdőben estebédel-
.myjával együtt. A követ- 

n itt álom szemeire, s ko- 
• 1. n vadavzruháiba, f®8Y" 
m igához mté. Nyergeid lo- 

rg-én kimegyek az erdőbe k

szetü oka van, melyet, ha szükséges, egész 
őszintén megmondunk, de a melyre egyelőre 
csak czélozni akartunk.« — Arra kérjük a 
,D. P. Lap« szerkesztőjét, szíveskedjék ezen 
politikai természetű okot »egész őszintén« föl­
tárni, nagyon lekötelez vele benőnket. Leg­
alább mi" is rámutathatunk ezen ügynek 
politikai oldalára, a mit eddig kerültünk, so 
»ha szükséges« lesz, rámutatunk meg a sze­
mélyi oldalára is! Higyje el a , , ..T1?"
szerkesztője, hogy minél több oldalról világít­
juk meg ezen ügyet, annál inkább benne ma­
rad Dávidházy, kit a hínárból melybe bele­
ment, se egyházi, se politikai érvek nem lesznek 
képesek kirántani!

* Talyigás próféta. Nem mese, de 
hivatalosan megerősített tény hogy a debre­
ceni nazarénusoknak, a kikről mar írtunk is 
egyszer, a feje, szerintük p r ó fé t áj a egy — 
tai yi gás. Igen egy született, de nem teli- 
vér talyigás, amennyiben ez se nem károm­
kodik, se nem iszik, sőt még a lovát sem ab- 
rakoltatja a lőcs végével. Tóth Sándor 10-es 
számú talyigás ez a jámbor apostol, a ki­
nek csapókerti házikója egyszersmind templom 
is a hivő testvérek számára. Itt végzik czere- 
móniáikat, itt éneklik a zsoltárok legsiralma- 
sabbjait, s itt folyik a János apostol »Jelené­
sek könyvé-«nek értelmes magyarázása egészen 
a késő éjfélig. A kevésbé hitbuzgó szomszédok 
már fel is jelentették a talyigás próféta népes 
háza népét, mivel sirámos énekléseiktől még éj­
szaka sem lehet nyugodni.

* líépünnspély. A Szikszav Gyula 
által rendezendő népünnepélyt, melyet a teg­
nap délelőtti borongós időjárás miatt nem le­
hetett megtartani, a jövő vasárnap fogják 
megtartani. A népünnepély programmja a régi 
marad.

* Személyi Mr. Kovács Sándor, vá­
rosunk tiszti ügyésze, ki huzamosabb ideig be­
tegeskedett, mint értesülünk, már jobban van.

* Angol labda-játék a nagyer­
dőn. Tornaegyletünk megállapította már a 
szabályokat, mélyek a nagyerdei korcsolyázó 
térségen alakult lewn tennis — angol labda­
játék — kedvelőknek bő alkalmat nyújtanak 
e kellemes, testedző és szórakoztató sport 
gyakorlására. A betanító leczke órákat Chap- 
pon Károly művezető minden szom­
baton d. u. 5—8-ig tartja s az első leczke már 
a ránk jövő szombaton kezdetét veszi. Egyébb 
napokon a tagok bármely órában használhat­
ják a játékszereket. Nagyon ajánljuk a kedves 
társas játékot különösen a hölgyeknek, mert 
megvagyunk arról győződve, hogy a társas 
játékok közt kevés nyújt oly kellemes szóra­
kozást mint éppen a lewn tennis. Gyermekek, 
felnőttek, idősebbek egyaránt részt vehetnek 
e játékban, s nem nagyítunk ha az mondjuk, 
hogy rövid idő alatt mindnyájuk tetszését meg­
fogja nyerni. E mellett a tagsági dij is oly csekély, 
hogy biztosra vehetjük a tömeges jelenkezést. 
Tornaegyleti tagok évi dija 1 forint, nem ta­
goké 2 ’frt, mely összeg a beiratkozáskor elő­
re fizetendő. Beiratások eszközölhetők Lovász 
János tornaegyleti pénztárnoknál JCzegléd u. 
takarékpénz tár ) minden d. u. 3—5-ig.

* A debreczeni orvos-gyógysze­
rész egylet f. junius hó 11-en szombaton 
d. u. 5 órakor saját helyiségében h a vi ülést

tovább nincs nyugtom, míg apám hollétéről tu­
domást nem veszek.

— Engedelmével urhölgyem, én is me­
gyek önnel.

— Igen jól van ! de az erdőben el ne 
áruljon ám : látja mint elrendezék már hajamat 
is a Rozgonyi leányok, hogy egészen félü ala­
kot nyerjek. Nevezzen engemel Békefy Kálmán­
nak ; és titkolja czélomat mindaddig, mig én 
is titkolom.

Bemenvén anyja szobájába, hol őt még 
aluva találta, nehány sort irt, 3 kérte a Roz­
gonyi hölgyeket, lennének szívesek kedves any­
jának azt átadni, vigasztalják visszatértéig ; 
mert már tovább nem lehet halasztani a király­
hoz menetelét.

Majd azután Bertalannal sebes vágtatva 
elindultak, miután utasítást vettek, l ol találand- 
ják fel a vadászsereget.

Azon rengeteg erdőség szélében, hol a 
vadászat tartatott, az ut mePett, melyen Berta­
lan Etelka után alig tudott nyargalni, állt egy 
magános vadász-lak. Szép kertecske nyúlt el 
egyik végénél, melyben ifjú piros arczu szőke 
hölgy virágaival bíbelődött. tUelka előtt ismere­
tes volt ez arcz ; közelebb vágtatott szép lo­
vával a kertészhez ; de még a lovag is szép 
lehetett, mert a szőke leányka arcza méfe 
tüzesebbre kipirult. Kedves leány! legyen olyan 
jó, adjon nekünk utasítást, merre menjünk hogy 
a király vadász-seregével találkozhassunk !

— Jó utón haladnak, csak mindig jobbra 
tartsanak : négy óra múlva rátalálandnak a va­
dász urak sátoraira, s onnan még jobb utasítást 
nyerendnek.

Eie'ka menni akart ; de a leánykát hang­
járól s közelebbről megvizsgált arczaról, alakjá­
ról tökéleiesen fölismeré. Gizella ! Gizella ! kiálta 
6, s egy ugrassa! a kertben termelt : mig lova 
kantárát Bertalannak veté.

A leányka bámulva hátrált íz őt ölelni 
akaró ifjú lovagtól ; de Etelka újra kiálta : 
iGizella, nem ismersz ?

(Folyt köv.)

tart, melyre az egylet helybeli és vidéki tag­
jai tisztelettel meghivatnak. Ezen ülés tárgyai:
1. Az egylet 25 éves fennállásának megünnep­
lése iránti intézkedés. 2. Dr. Legányi Gyula 
előadása a »lázról és annak gyógyításáról.«
3. Dr. Szentpály Béni előadása, a »hörglob 
ról.« 4. Egyéb egyesületi ügyek. Debreczen 1892 
junius 6. Dr. Varga Géza egy. elnök.

* Hézag-pótló munka. Csiky Lajos 
főiskolai hittanár »Egyházszertartástan«-t 
(Liturgika) bocsátott ki az ev. ref. lelkészek, de 
főként hittanhallgató tanítványai számára. A 
liturgika tágas mezejét felölelő s alapos szak­
értelemmel irt mü ára 1 frt. Közelebb vissza­
térünk rá.

* Elg0.zol4sok.Tegnap délelőtt a piacz- 
utczán Müller szállító egyik teher szekere, 
mely hordókkal volt megterhelve, keresztül 
ment Szabó Mihály nevű kocsison, ki nem 
vigyázva magára, a szekérről leesett sa kerekek 
alá került, h kocsis sérülései igen súlyosak beszál­
lították a kórházba. Ugyancsak tegnap délután 
a nagyerdőn gázolt el egy fiakkeres kocsi egy 
szegény asszonyt, ki szintén súlyosan ; meg­
sérült. Ezt most lakásán ápolják. Több fiák ke­
resi büntetett meg a rendőrség gyorshajtás 
miatt.

* A kicserélt lapok. Már akár hiszi, akar 
nem a nyájas olvasó, de tény, hogy a .Debrecze­
ni Ellenőr« és a »Debreczen« most ki van 
nak cserélve. A dolog úgy történt, hogy midőn mi ja­
nuár elején visszamentünk a régi formára, nyakunkon 
maradt egy csomó, 8 oldalas laphoz való papír. A 
»Debreczeni Ellenőr«-nek pedig, mely januárban vál­
toztatott alakot, i oldalas laphoz való papírja maradt 
egy csomó. A maradék-papirt aztán kicseréltük s most 
a »Debreczen« papírján a »Debreczeni E 1- 
lenőr«, a »Debr. Ellenőr1' papírján pedig a 
„Debrecze n“, jelenik meg. Ha tudná egy némely 
mameluk, a ,,D. E.“ előfizetője, hogy milyen rebellis- 
papírt tart a kezében: menten elájulna !

* Gyászjelentés. Szent-Királyi-Tiva- 
dar kereskedő és neje Klósz Berta, Szent-ki­
rályi Zoltán róm. kath. áldozó pap, és Katalin, 
mélyen szomorodott szívvel jelentik feledhetet­
len édes anyjuknak özv. Szén t-K irály i 
Adolfné született Héger Ernesztinnek hosszas 
és súlyos szenvedés után, a végső szentségek­
kel ellátottan, végkimerüBségben, életének 48-ik 
évében történt elhunytál. A drága halott hült 
tetemei folyó hó 10-én d. e. 1/210 órakor a 
Gzegléd-utezai gyászházban fognak beszentel­
tetni a róm. kath. szertartás szerint s az en­
gesztelő szentmise áldozat bemutatása után a 
Szent-Anna-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Debreczen, 1892. junius 8-án. Az 
örök világosság fényeskedjék neki! A temetést 
Dankó M. temetk. intézete rendezi.

Az uszályos ruhák ellen. Az or­
szágos közegészségi egyesület — mint ezt la­
punkban mar közöltük - oly kérelemmel for­
dult a belügyminiszterhez, hogy a földet érő 
ruhák viselését nyilvános helyeken tiltsa be, 
mert azok a ragályos betegségek csiráit tar­
talmazó port felverik és igy a közegészséget 
veszélyeztelik. A belügyminiszter, tekintettel a 
kérdéses tilalom kibocsátásának és keresztülvi­
telének rendkívüli nehézségeire, meghallgatta 
ez ügyben az orsz. közegészség! tanácsot, arra 
nézve" kérvén ki tanácsát, hogy mily módoza­
tok szerint lehetne a kívánt és tényleg fontos és 
méltánylandó czélt elérni. A közegészség! tanács 
utalván azon nagymérvű ártalmakra, amelyek az 
utczai porból a közegészségre háramlanak, szük­
ségesnek és indokoltnak tartja azt, hogy e baj 
orvoslása iránt megfelelő intézkedések történ­
jenek ; másrészt azonban arra figyelmeztet, 
hogy a fővárosban még számtalan porfészek 
vans az utczai tisztításnak jelenlegi módja is óri­
ási menyiségben veri fel a port, a melylyel 
szemben a földig érő női ruhák által okozott 
por elenyésző csekély, úgy, hogy az uszályos 
ruháknak betiltása, mely intézkedés a szemé­
lyes szabadságot is sérti, annyival kevésbbé 
volna indokolt, mert más hatósági intézkedé­
sek által is lehet a bajon segíteni. A köze­
gészségi tanács ennélfogva azt javasolja, hogy 
a közegészség! egyesület tartson népszerű előa­
dásokat és bocsásson ki közleményeket az 
uszályos ruhák ellen ; másrészt pedig, hogy a 
szabad területeket fásitsa be és gyeppel terítse, 
és az utczák locsolására több figyelmet fordít­
son. A belügyminiszter a közegészség! tanács 
javaslatát megfontolás, inlézkezdés és jelentés- 
tétel végett a főváros közönségéhez küldötte le.

* Köszönet nyilványitás. Alulí­
rottak — a debreczeni helyivasut társaság lek. 
igazgatós igának —• hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk, a miért a koronázási jubileum alkal­
mából rendezett gyermek majálison az árva és 
szegénysorsu növendékek részére díjmentes ki­
ás beszállítást engedélyezett. Debreczenhen, 
1882, máj. 9. Zong János, Kerékgyártó József, 
Hatvani József ispo. fit milók. J

— Cs. Mr. szab. Adria biztosító- 
társulat. Ezen társulatnak a múlt hó 19-én 
Triesztben tartott közgyűlése elé terjesztett 
az 53-dik üzletévre (1891) vonatkozó igaz­
gatósági jelentés és zárszámadásokból kitűnik, 
hogy a lefolyt év kitűnő eredményt mutatott 
fel, melyhez a társulat által folytatott minden 
üzletág hozzájárult. — Az értékpapírok ár­
emelkedése által elért 111.479 frt 59 kr nye­
reség hozzáadásával az évi nyereség 875.210 
frt 10 krt tesz. Ebből mindenek előtt 111.479 
forint 59 krajezár az értékpapír áringadozási 
tartalékhoz, 100.000 forint az életbiztosítások 
külön nyeremény tartalékához és 300,000 frl 
a jégbiztosítás külön tartalékához utaltatott;

ezek levonása után egy 363,730 frt 51 krt tevő 
nyereség egyenleg mutatkozik, melyből rész- 
vényenkint 60 frt osztatik szét, mig 30,813 frt 
36 kr. uj számlára vezettetik át. — Az éle t- 
biztositási osztálynál 10.318,170 forint 
tőke és 17,452 frt járadék-összegről szóló köt­
vények állíttattak ki. A biztosítási állomány 
1891. deczemb. végével kerekszámban 62 millió 
frt tőke és 133,775 frt járadék összegre rúgott. 
Halál és életesetekre szóló biztosítások után 
974.866 frt fizettetett ki és ezenkívül 234.576 
frt függő károk fedezésére helyeztetett tarta 
lékba. — A díjtartalék 1.037,583 forinttal emel-, 
kedett saját számlára, az tehát immár kerek | 
12.800,000 forintra rúg. Az elemi (tűz, szállít-'' 
mány és jég) biztosítási ágak díjbevételei 
8.119,839 frtot tesznek. A visszbiztositások 
3.097,645 frtot és a károk saját számlára 
3.388,784 frtot vettek igénybe. Ezenkívül 348,586 
frt függő károk fedezésére helyeztetett tartalék­
ba. A tűz és szállítmány! osztály dijtartaléka 
tesz 1.666,962 frtot. A több éves biztosítások 
dijkötelező tárczája tesz 21.502,749 frtot. — 
A dij és nyereségtartalékok, melyek 1891- 
ben kerek 1.600,000 írttal növekedtek, immár 
közel 16 millió forintra rúgnak, és pedig : Az 
életbiztosítások dijtartaléka 11.791.890 frt. A 
tűzbiztosítások dijtartaléka 1.626,878 frt. A 
szállítmány biztosítások dijtartaléka 40,084 
frt. A jégbiztosítások tartaléka 500.000 frt 
Értékpapírok áringadozás! tartaléka 246.384 
frt. (A mérleg) Értékpapírok áringadozási 
tartaléka 166.454 frt. (B. mérleg) Az életbiz­
tosítási osztály külön nyereségtartaléka 350.000 
frt. Általános nyereség tartalék-alap 1.158,070 frt.

fel: főtiszteletü Kiss Áron püspök ur, B o 11 a 
tábornok, Puky Gyula táblai elnök, Széli 
Farkas tanácselnök, Nyers Lajos táblai bíró, 
Kovács táblabiró, Vértesi Arnold, Ballács 
Vincze huszár ezredes, a honvéd és közös had­
seregbeli tisztikar több tagja, Kola János kir 
tanácsos, a kollégium, és több tanintézetek 
tanári kara, C s e r n a főügyész, Kosa Zsiga 
kir. ügyész, B é k é s s y tk. igazgató, Lengyel 
Imre, stb. urak. Az elemi iskolák növendékei 
is ugyanez alkalommal tartották meg majáli­
sukat, tanítóik vezetése alatt a nagyerdőn 

délutánt. Paulus.

Jubileumi majális.
Mintha a rég elmúlt jó idők, a pi aceptor 

Csokonai Vitéz uram kedélyes, mulatós világa 
tért volna vissza közibünk avval a könnyüvérü, 
bohókás kedvű, szeretetreméltó diák csapattal, 
mely tegnap professzoraitól vezettetve hangos 
zeneszó, a Magyari-ék jó nótázása mellett vo­
nult ki a zöldbe, az ősi nagyerdő árnyas, vén 
fai alá, hogy vig ünneppel, mulatozásokkal ülje 
el a király koronázás jubileumos napját.

Vagy talán csakugyan a régi idők ártat 
lan, bohókásan »együgyű«, családiasán kedélyes, 
bájos mulatsága volt az a tegnapi ? Hisz ott 
lengett a régi zászló, ott forgatta az őskollegium 
mesés hirü botját, a rezes fejű nagy »gerundiu­
mot« a markos, a daliás diák legény, kin csak 
úgy feszült az egyszerű magyaros toga (atilla.) 
Hisz azok a széles árnyékot vető, vén tölgyfák 
is mind ott voltak, melyek alatt egykoron, ré­
gen, régen, igen régen, még talán a nagytisztelelü 
Hatvani professzor uram idejében, ép ily »jám­
bor móddal« mulatott, ünnepelt esztendőnként 
egyszer a tüzesvérü diákság. A tépett zászló, 
a’rezes fejű »gerundium«,a ven tölgyek,a kitörő jó 
kedv csakugyan még mind a régiek, — de 
a czigány által játszott sikamlós franczia polka, 
messze elhangzó ütemei, a nők legújabb divatu 
lángvörös toillete-jei, a kikeményitett dandyk 
komikus szabású nadrágjai, a Kemény (János 
hires dalmátiai »hoch prima siller cabinet bor «-a, 
mely mindenüttuagykeletuekörvendett,csakhamar 
magához téritik az ábrándos lelket, kit talán 
a zöld erdő illatos, madár dalos levegője kábí­
tott annyira el, hogy még a „fin de siede« 
eme modernjeit is a »Lilla“ költője »együgyü« 
korából való halandóknak nézte ... És a jó fiú 
sem ábrándozik tovább, hanem »mulat a mula­
tókkal.« Gyönyörködik az erdei mulatság minden­
esetre bizarr látványosságaiban. Birkózó fiuk 
amott, a dal múzsájának áldoznak emitl, mig 
a prózai lelkek, köztük nem egy magyar 
irodalmat is praelegaló professzor azAcsádiné 
néné ízletes fonat osainak számnélküli pusztításá­
val válnak díszére a - jubileumos mulat­
ságnak...

Sátor-kunyhók mindenfele.Zajos tivornyázó 
hely az egyik,jámbor erkölcsű családapák számára 
való laczikonyha a másik. Egész tündér város, 
zöld színű gályákból, melyeken át a sátrakból 
messze kicsillan a lánczoló leányok libegő ru­
hája. Jóképű diák fiuk harsány, »hogy voltja« 
helyettesíti a mélabus kakuk szót. . . Egyedül a 
mulatságnak él minden. A tanulmányokkal járó 
gondokat feledik, sutba van dobva ez alkalom­
mal az a bizonyos — v a s k a 1 a p is, sőt tá­
lán még a legszigorúbb professzor urak bizo­
nyulnak a legkedélyesebb mu'atóknak.

Majd elhallgat a klarinét. A sátor-kuny­
hók lenge ruhás tündérei is haza szállingóz­
nak, a nyugalmából kizavart erdei bagoly is 
merészebben huhu-kkol, s az árván maradt, 
elhagyott Horog-tisztásfel-felpislogó pásztor tüzel 
mellett csak néhány éhenkórász kutya,részeg em­
ber kereskedik, botorkál. A játéknak vége s 
a diákok otthon álmodoznak a mulatságos na­
pon szerzett édes emlékek felől.

— Miért hogy nincs is legalább eszten­
dőnként egyszer-kétszer ilyen 25 esztendős ko­
ronázási jubileumi majális, sóhajt egy-két vér- 
mesebb kívánságokkal telt diák kebel, melynek 
zokon esik elviselni azt a tudatot, hogy a ga- 
valléros, adakozó, nemes, nemzetes és érdemes 
városi magisztrátus, csak igy minden h u- 
*zonöt esztendőben ádajó étvágyú 
diákoknak — vacsorát . . .

*

A majális különben nemcsak erkölcsileg, 
de anyagilag is fényes sikerű volt. A tanári 
kar buzgó fáradozását, a Csokonai-kör dicsé­
retre méltó pártolását valóban fényes siker 
koronázta. Az ünnepi mulatságon városunk 
szine-java jelen volt. A mulatók nagy töme­
géből a következő notabilitásokat jegyezhettük

* Szerkesztői üzenet.
K. D. urnák, Revkomárom. A hirdetési 

dijak lapunk homlokán olvashatók. A hirdeté­
sek fölvételére a legalkalmasabb lapok egyike a 
»Debrecze n«, mert Máramarosfó! Hódmező­
vásárhelyig, Kolozsvártól Papáig mindenütt van­
nak előfizetői. A »Debreczen« tehát nem 
szűk körre szorítkozó helyi lap. hanem olyan, 
melynek messze vidékekre van kihatása.

S. H. urnák, Zágráb. — A kérdezett könyvtár 
tőgyében tessék László Albert debr czeni könyvke­
reskedőhöz fordulni, ki szívesen szolgál (elvit, gosi- 
ással.

»A pünkösti rózsa.» Fattyu-hajtás a költé­
szet rózsafáján !

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Jeney Gyula csődtömegé­

hez leltározott házi bútorok, konyha eszközök 
és ágynemüekből álló ingóságok itt Debrecen­
ben a nagy-hatvan-utczai 1563 sorszámú ház
udvarán 1892 junius hó 10-én délelőtt 10 óra­
kor kezdődő nyilvános árverésen tételenként 
elkülönítve s azonnali készpénzfizetés mellett 

általam eladatni fognak.
Ezen árverésre venni szándékozók meg­

hivatnak.
Szabó Antal

ügyvéd, tömeggondnok.
(258.)_________________________  2—2,

ÜÍIATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapesten (Budán).
Idény: május 1-től szept. 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bir:

üíi Mb ss altesti kitalnakha.
Rendelő orvos dr. BRUCK J. (Vigadó-tér) 1. sz.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő
Pontos közlekedés a társaskocsikon, reggeli 5 

órától kezdve. — Állomási hely:

(174.) 8—10.

Lakás íeisaásiésekhez
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
I?a,xlxett,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
W nagyH

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) ________________________ 54.—

Kardos László
Cze§lé d-ULt a zsl

nagy választék:
gyapjú,mosó és selyem
porszoknyákban,

fiuöltönyökben,
melyek több Ízben újjá javíthatók. 

(178.) ' “4-



Cs. és kir. szab. Adriai biztosító-társulat Triesztben.

(A) M

(RXXJTsTIOnSTE ADRIATICA ül SICURTA-)

VÁGYÓIN KIMUTATÁS
Életbiztosítási osztály.

ÉRLE G-S Z A M L A.

VAGYON.

Ingatlanok Trieszt-. Becs-. Brünn-.
Budapest-. Milano- és Welenczében , 

Értékpapírok az A) részletezés szerint jj 
Jeízálog-kölcsön . . ■ _ • •
Szerzett járadékok és tőkék 
Kötvényekre adott előlegek 
Különféle ügynökségek . .

> társulatok . • •
. adósok . . • •

Átvitt jutalékok és szervezési 
ségek

2.933.700
8.599.663

41.888
24.189

1.075.497
297.878
172.457
28.166

költ-

teher

Külön nyeremény-tartalék . •
Tartalék árfolyam-ingadozások sza­

mára .............................................
Díjtartalék............................ ' ' '
Kártartalék......................   • • ■
A bécsi Weihburggasse 939. sz. házon

nyugvó teher ((elmondhatatlan hit-
bizomány).................. • .• • •

Nyeremény-osztalékkal biztosítottak 
számára kiszolgáltatandó osztalékok 
Különféle társulatok . ■ _•
Társasági összigazgatás (folyó szám­

la egyenlege)................................
Különféle hitelezők.......................

Osztrák érték 
forint___ I kr.

350.000 —

246.384 90
11,791.890 52

234,676 58

94.500 í —

8.022 i 04 
343,636 5c

38,387 71
66.043 2:

VAGYON

Az életbiztosítási osztály kivételével:
(B) MERLE G-S Z A M L A

1891. deczember 31-én.

teher
forint

13.173,441 I 56
13,173,441 56

Künnlevő részvény befizetések . .
Váltótárcza és bankutalványok . .
Értékpapírok a B) részletezés szerint 
Ingatlanok Triestben . . • ■ ■ ■
Pénztár-állomány az igazgatóságnál 

és a vezérügynökségnél . . ■ •
Jelzálog-kölcsön . . - • • • • •
Értékpapírokra adott kölcsönök . 
Követelések hitelintézetek, takarék- 

pénztárak és bankoknál . •
Ingóságok és biztosítási táblácskák 

az igazgatóságnál s ügynökségeknél 
Életbeztositási osztály (folyószámla)
Különféle adósok.......................• •
Vezérügynökségek (a folyó számiak

egyenlege........................... .... ■
Főügynöks. a (f. számlák egyenlege) 
Kerületi ügynökségek (a folyószámlák
egyenlege....................... • • • •
Különféle biztosító-társaságok ■ •
Átvitt játalék és szervezési költségek

2.400.000
482.561

2.770.000
380.000

159.564
1,000

17,515

1.601.544

34,115
38,387
55,468

1,011,860
68,314

6,545
286.306

kr.

26

9,313,184
215,027,49

Részvénytőke................................
Nyeremény-tartalékalap . ■ • • •
Tartalék árfolyam-ingadozások szá­

mára ............................ ’ 'Díjtartalék tüzkárbiztositasokra . .
. szállítmánybiztosításokra

Tartalék jégkárbiztositásokra . •
Tüzkártartalék................................
Szállitmány-károk tartaléka . ■ •
Takarék- és ellátási pénztár a társu­

lati tisztviselők számára . . ■ ■
Különféle biztositó intézetek . . ■
Fel nem vett osztalékok . . . •
Osztalék az 1891. évben . . ■ • ■
Igazgatók és számvizsgálók illetéke
Különféle hitelezők............................
Átvitel az 1892. évre.......................

41
46

Osztrák érték
forint kr.

4,000,000 —

1,158.070 62

166.454 75
1,626.878 84

40.084 14
500.000 —

301.336 —

47,250 13

418,078 61
578.617 34

2,051 —

240.000 —

47,220 19
Ij 156,329 43

30,813

I
36

11 9,313.184
----- 1------------

41

FRIGYESSI ADOLF.
vezértitkár.

„ Későbbi években befolyó dijak összege
AZ IGAZGATÓSÁG.

TRIESZT, 1892. május havaban. , MOrpurgo mark neumann h, ralli pál, reinelt o, salem h.
GLANSTATTENI ALBERT ÁGOST dr , MORPGRW D GYÖRGY POJAI ALBERTI EMIL.

rótták és helvesnek találták a számvizsgálók . Arutuoui uiunvrx, jtv.« , , . , ,____
. .,i BUDAPESTEN, Váczi-utcza 9. szám saját palotájában. 'Ml

jggg- Magyarországi osztály BUlJAr LICHTENBERGER, vezértitkár.
BÁRÓ PODMANICZKY FRIGYES, intézd. szti,itmány-biztositiSokr61 az alulírott képviselőség ád, melynél ily biztosítósok a legolcsóbb
Közelebbi értesítést és felvilágosítást tűz-, élet-, jég es szciim >

és legszolidabb feltételek mellett vétetnek fel.

Tény észmarha
eladás.

Gazdaság feloszlatása folytán eladó :
100 dvb felerészben Has tehén, 

felerészben 3—4 éves üsző, 1 drb ere­
deti Sennyey-féle, 2 drb 3 éves, 1 drb 
2 éves, 1 drb 1 éves bika,

24 drb 1, 2 és 3 éves ménesbeli 
csikó.

95 drb 1, 2 és 3 éves tenyészkos,
1170 drb fias anyajuh,
322 drb apácájuk,
490 drb 1 éves apácajuh.
Az állomány a balmazújvárosi vasúti 

állomástól félórányira fekvő Nagy-tanyán 
megtekinthető. — Venni szándékozók ki­
válta tára az állomáshoz kocsi állittatik. 
— Tudakozódhatni a b.-ujvávos-nagyta- 
nyai tiszt!arlóságnál.

(255. 2 3.

CZ2

EGEDEI
tiszta alkalikus savanyuviz

legjoií dili is its-ítal,D
I I e kipróbált gyógyszer köhögés, torokbe 

Betegségek, gyomor- és hólyaghurutnál
(Bi Ismertetések minden elárusító he­

lyen, valamint a radeini fürdő-igaz­
gatóságnál (Stájerország) kaphatók.

Elárusítók kerestetnek.
(155.) 6—20-

Szol lő gazdák 
figyelmébe!

Peronospóraellen való
permetezéshez

AZURINT
feloldva ü. végszámra
úgy RÉZGÁLICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos
(3.) Bizonyítvány. 29.

Alólirott ezennel hivatalosan bizonyítom1 
hogy a Rickl József Zelmos czimü helybeli ke­
reskedő czég által áruba bocsátott azurin- 

I oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
: 1—1 literben ’ 20 deca aznrint találtam, 

mely 1 hektolitervizzel felkeverve éppen 2/io°/o"ot 
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott. 

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

p H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan
intézet vegytanára.
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Pannónia szálloda
Budapest, kerepesi-ut 17. .

Megnyitás folyó évi junius Lén.
Ezen elsőrangú szálloda, mely nagy közkedveltségnek örvend, egész újonnan re- 

nováHatott és a legelőnyösebb és a legelegánsabban átalakíttatott.
Fzen szálloda a t. ez. utazó közönségnek minden megkívánt kényelmet nyújt és 

a legmagasabb igényeknek is megfelel. A szobák villanyos világítással vannak ellátva 
és a8 szobaárak láthatóan ki vannak függesztve. Nagyon elegáns olvasóterem és fürdő 
cvnhák uavszintén felvonó gép-lift (villamos szerkezet) vendégeim kényelmire beren­
dezzenek 8A fényes téli kert Budapest legszebb és legnagyobbjai köze sorozható es díszes 
chambres sepaíesi által kitűnik, ezáltal a magyar főváros egyik látványosságát kepezve

Ezen szálloda a főváros legszebb pontján fekszik és a központi mdóhaz és nyugo i 
pályaudvartól egyenlő távolságra fekszik a lovasul menten, ennek egyik megal ó helyen.

Ezen szálloda elegáns éttermeiben a legkitűnőbb ételek és italok szolgáltatnak ki 
és egy újonnan berendezett kavéhazzal i, van egybekötve. Kérném lehat a j vendé­
geiméi a nekem eddig tanúsított jöindula.ot ezentúl is °;,kedm r”8°k
ez, továbbra „ kiérdemel. ^^95

szállótulajdonos.
(241.) 3-3.

Nöi-ruhaszövetelt, gyapjú voileok
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin,

vásznáig, késs fehérnemű©k5
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
czég'rxél.

Leszállított árük az egész idény alatt.

he.
Égésül
Félévi
Negye
Egy

A lap 
emlenyl i:l

tart.)

Nyomatott a »Debreczencc-nyomdájában, nagyuj-uteza (Konrád-ház) 1892.


